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  035802 - ו035801 לשאלונים עזרחומר 
   יחידות3 –'  כרך ב–מתמטיקה :  "הספרהחומר המובא לפניכם בקובץ זה מבוסס על 

 ). באישור משרד החינוך– צתהוצאת משב,  מאת גבי יקואל" (לימוד תוכנית מאוחדת

 מופיעות שאלות לעבודה עצמית מתוך המאגר שלהן נוספו סעיפים ץבסוף הקוב

 חשוב לשים לב שהחומר .  2008הרחבת המאגר שפורסמה בחודש יולי  חדשים ב

 השאלות מתוך המאגר .  035802'    וגם לשאלון ב035801'  רלוונטי גם לשאלון א

וחלוקה  מופיעות תחת כותרת מתאימה)  הכוללות את התוספת מתוך הרחבת המאגר(

  .'ולשאלון ב' לשאלון א

  
 החציון. א

שבדיוק מחצית מהציונים גבוהים " ציון"החציון הוא ".  יםציונ"נתונה רשימה של 

חשוב לזכור שהחציון אינו חייב להיות .  ממנו ובדיוק מחצית מהציונים נמוכים ממנו

  .מתוך רשימת הציונים" ציון"

  דוגמאות פתורות

  .שבעה אנשים נשקלו  )1(

   .57  ,  82  ,  61  ,  52  ,  95  ,  90  ,  73:  ג היו"משקליהם בק  

  ?מהו המשקל החציוני   

  :פתרון  

  :)ניתן לסדר גם בסדר יורד  (נסדר את המשקלים לפי סדר עולה  

  95  ,  90  ,  82  ,  73  ,  61  ,  57  ,  52.   

  .החציון הוא האיבר האמצעי,  זוגי-איכיוון שמספר האיברים בסדרה הוא   

  ). Medianבמילה  שתי האותיות הראשונות   (MEידי  -את החציון מסמנים על  

73ME:  במקרה שלנו   d e".   
  

  
  

  .ג"  ק73המשקל החציוני הוא    :תשובה

  

  ,הצטרף אדם נוסף ,  1'  מסהאל שבעת האנשים המוזכרים בדוגמ  )2(

  ?מהו המשקל החציוני בקבוצת שמונת האנשים .  ג"  ק75שמשקלו    

  :פתרון  

  :סדר עולהנסדר כעת את שמונת המשקלים ב  

  95  ,  90  ,  82  ,  75  ,  73  ,  61  ,  57  ,  52.   

    המשך בעמוד הבא        
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  .אין איבר אמצעי,  זוגיכיוון שמספר האיברים בסדרה הוא   

  .יחושב לפי ממוצע חשבוני של שני האיברים האמצעיים,  אם כן,  החציון  

ג "  ק74  :במקרה שלפנינו  
  73 75
2ME    

  
  

  .ג"  ק74המשקל החציוני הוא    :תשובה

  
  

  .לפניך טבלת שכיחויות של הישגי התלמידים בכיתה מסוימת  )3(
  

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 2 4 12 10 7 2 1 השכיחות

  .חשב את הציון החציוני  

  :פתרון  

  בטבלת השכיחויות .    תלמידים בכיתה38הכל  -נראה כי יש בסך,  אם נספור  

  הציון החציוני יהיה הממוצע של שני הציונים .  ים מסודרים בסדר עולההציונ  

  ).  הוא מספר זוגי38כי  (האמצעיים    

  :כאל סדרה,  עולה מסודרים בסדרכשהם ,    הציונים38נתייחס אל    

      1 2 3 4 11 19 20 38... ... ..., , , , , , , , , ,x x x x x x x x  

4  :למעשה הסדרה היא   5 5 6 ... 7 ... 7 7 ... 10, , , , , , , , , ,  

  :ינו החציון הואבמקרה שלפנ,  לכן  
    

  19 20 7 7
2 2 7
   x x

ME  

  או (מקובל להוסיף שורה נוספת לטבלה  ,  לצורך מציאת החציון בטבלת שכיחויות  

  השכיחות בה תופיע ,  )עמודה נוספת אם הטבלה היא אנכית ולא אופקית  

  :כמתואר להלן,  המצטברת  

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 2 4 12 10 7 2 1  השכיחות

 38 36 32 20 10 3 1 ות מצטברתשכיח
  

:  מחשבים,  כדי למצוא את אמצע הקבוצה  
38

2 2 19N    .   

   נמצאים האיברים בעמודה זוכי ,  בה נמצא החציון  ,הקפנו את העמודה  

   .7ME:  מכאן רואים ישר ש.   עולההדר ס  לפי20 -  וה19 - ה  

   .7הציון החציוני הוא     :תשובה    
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   .8הוא נבחן וציונו היה   .  3' המופיעה בדוגמא מס,  תלמיד נוסף הצטרף לכיתה  )4(

  .  התלמידים39חשב את החציון בכיתה בת    
    

  :פתרון  

  :נעדכן את טבלת השכיחויות המורחבת  
  

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 2 4 13 10 7 2 1  השכיחות

 39 37 33 20 10 3 1 שכיחות מצטברת
  

  .זוגי-מספר איכעת מספר התלמידים בכיתה הוא   

:  את מיקום הציון האמצעי נמצא כך,  לכן  
    1 39 1 40

2 2 2 20N    .   

  .  הוא הציון החציוני20 -העומד במקום ה,  ציונו של התלמיד  

   .7ME:  מכאן).    ציונים נמוכים ממנו19 -  ציונים גבוהים ממנו ו19יש  (  
  

   .7הציון החציוני הוא    :תשובה    

  
  
  

  הוא נבחן וציונו  .  4 - ו3' המופיעה בדוגמאות מס,  תלמיד נוסף הצטרף לכיתה  )5(

  .  התלמידים40חשב את הציון החציוני בכיתה בת   .  8היה גם כן    
  

  :פתרון  

  ,  )  תלמידים40(  גימספר זומכיוון שמספר התלמידים בכיתה הוא ,  במקרה זה  

  לבין הציון ,  ) 7שהוא    (20 -נחשב את הציון הממוצע בין הציון העומד במקום ה  

  ). 8שהוא    (21 - ה העומד במקום  

:  הציון החציוני הוא,  לכן  
  7 8
2 7.5 ME  

   .7.5הציון החציוני הוא    :תשובה    
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  :ות והארות בדבר החציוןהער   
  

  קבוצת המספריםהמחלק את ,  הוא ערך מספרי החציון,  מהדוגמאות שראינו  )1(

  כך שמספר איברי הקבוצה,  לשתי קבוצות)  מהקטן לגדול או להיפך(המסודרת    

      .הקטנים ממנו שווה למספר איברי הקבוצה הגדולים ממנו  
  

  .  שפע מכךואילו הממוצע מו,  החציון אינו מושפע מערכים קיצוניים בודדים  )2(

   .1  ,  4  ,  7  ,  8  ,  10:  נסתכל על קבוצת המספרים,  לדוגמא  

30:    והממוצע הוא7ME:  בקבוצה זו החציון הוא  
5 6 x.   

    10  במקום  100ונרשום  ,  אם נחליף בקבוצת המספרים את המספר האחרון  

   .1  ,  4  ,  7  ,  8  ,  100:  פריםתתקבל קבוצת המס  

120:    ואילו הממוצע ישתנה7MEבקבוצה החדשה החציון נשאר    
5 24 x.   

  

  או ,  יש מצבים בהם ניתן לחשב את החציון גם אם טבלת הנתונים איננה שלמה  )3(

  ממוצע לא ניתן לחשב במקרים   (שחלק מהנתונים לא מוגדרים בצורה מדויקת  

  .  תלמידים27נתונים להלן חלק מהציונים של  ,  הלדוגמ).  אלו  
  

 100 90 80 70 60 נכשל  הציון

 ? ? 6 5 4 3 השכיחות
  

  החציון הוא הציון,   תלמידים27כיוון שיש  .    ומטה50פירושו  " נכשל"הציון   

  הציון ,  לכן.    תלמידים12היו  )  לכול  (70מהטבלה רואים שעד הציון   .  14 - ה  

   .80ME:  החציוני הוא  

    90כי לא ידוע כמה תלמידים קיבלו  ,  שים לב שלא ניתן לחשב את הממוצע  

  וכמו כן מתעוררת בעיה מה לרשום במקום הציון  ,  100וכמה תלמידים קיבלו    

  ".נכשל"  
  

  אז החציון יגדל בדיוק ,  יפים לכל הציונים מספר מסויםאם מוס,  בדומה לממוצע  )4(

    5 נוסיף לציון של כל אחד מהתלמידים  אם בדוגמא הקודמת.  באותו מספר  

   .85MEאזי החציון יהיה  ,  נקודות  
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  תרגילים לעבודה עצמית
  

  .ן החציוני בהמצא את הציו.    תלמידים15נתונה רשימת הציונים של    )1(  

    75 , 75 , 68 , 70 , 99 , 70 , 63 , 75 , 68 , 90 , 94 , 58 , 52 , 80 , 80.   

  

   .71התווסף תלמיד שציונו   ,  )1('  הנתונה בשאלה מס,  אל הקבוצה  )2(  

  .הכוללת גם את התלמיד הנוסף,  מצא את הציון החציוני בקבוצה    

  

  ן טבלת התפלגות המשפחות לפי מספרלהל.    משפחות35בכפר מסוים יש    )3(  

  .חשב את החציון של מספר הילדים במשפחה.  הילדים במשפחה    

  

  

  

  

    ילדים 5בחמש מהן היו  .  הצטרפו עשר משפחות ,  )3('  לכפר המופיע בשאלה מס  )4(  

  מצא את החציון של מספר .    ילדים במשפחה4ובחמש מהן היו  ,  במשפחה    

  .חר ההצטרפותהילדים במשפחה לא    

  

  .הצטרפה עוד משפחה ללא ילדים ,  )4( -  ו)3('  לכפר המופיע בשאלות מס  )5(  

  .מצא כעת את החציון    

  

  .  ספר תיכון ריכזו את ציוני התלמידים במתמטיקה בשכבת גיל מסוימת-בבית  )6(  

  .לצורך מחקר סטטיסטי רשמו את ציוני הבנים לחוד ואת ציוני הבנות לחוד    

  

  

  
  
    

  .מצא את הציון החציוני של קבוצת הבנים בלבד ושל קבוצת הבנות בלבד  )א(    

  ?מה יהיה החציון אז )  בנים ובנות(אם ירשמו את ציוני כל התלמידים ביחד    )ב(    

 6 5 4 3 2 1  0 מספר הילדים במשפחה

 1 3 10 15 4 1 1  מספר המשפחות
  

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 4 6 16 20 35 9 3  מספר הבנים

 3 10 30 25 15 3 0  מספר הבנות
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  .לצורך מחקר סטטיסטי ספרו ורשמו כמה גפרורים יש בכל קופסת גפרורים  )7(  

  .חלק מהתוצאות רוכזו להלן    

  

  
  

   ,49דוע שממוצע מספר הגפרורים לקופסה היה  אם י  )א(    

  .  גפרורים48מצא בכמה קופסאות היו        

  .מצא מהו החציון של מספר הגפרורים בקופסה  )ב(    

  

  :להלן התפלגות הציונים במתמטיקה של קבוצת תלמידים  )8(  

  

  
  

   .75ל הוא  "ידוע שחציון הציונים של הקבוצה הנ    

   .xחשב את    )א(    

  .שב את ממוצע הציונים של הקבוצהח  )ב(    

  

  :התפלגו הציונים באופן הבא,  בבחינת מיון קשה של קבוצת תלמידים  )9(  

  
  

  

    

   .62.5ידוע שממוצע הציונים של הקבוצה היה      

   .xחשב את    )א(    

  !  נמק ?מהו חציון הציונים   )ב(    

  

  :  תלמידים40להלן התפלגות ציונים של    )10(  

    

  
  

  

  !  נמק ? zמה ערכו של   ,  6.5שהחציון הוא  ,  אם ידוע  )א(    

   .y  ושל  xחשב את ערכם של   ,  6.3 -שהממוצע שווה ל,  אם ידוע גם  )ב(    

 50 49 48 47  מספר הגפרורים

 60 10   10  מספר הקופסאות

 100 90 80 70 60 50  הציון

 x 5 1 12 6 2  מספר התלמידים
  

 80 70 60 50  הציון

 x 11 1 7  מספר התלמידים
  

 9 8 7 6 5 4  הציון

 z y x  1 8 3  מספר התלמידים
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  לקבוצה מוסיפים  .  2  ,  7  ,  10  ,  18  ,  19:    מספרים5לפניך קבוצה של    )11(  

10:  המקיים ,  xמספר שישי       18 x  . צא את  מx  , אם נתון שהממוצע  

  .שווה לחציון שלהם)   x -חמשת המספרים הנתונים ו(של ששת המספרים      
  
  
  

  לקבוצה מוסיפים  .  1  ,  2  ,  9  ,  13  ,  18  ,  20:    מספרים6לפניך קבוצה של    )12(  

9:  המקיים ,  x  שביעימספר      13 x  . את  צאמ x  , אם נתון שהממוצע  

  .שווה לחציון שלהם)   x -ששת המספרים הנתונים ו(של שבעת המספרים      

  

  לקבוצה מוסיפים  .  1  ,  2  ,  9  ,  13  ,  18  ,  20:    מספרים6לפניך קבוצה של    )13(  

  נתון שהממוצעאם  ,  xצא את  מ .  13x:  המקיים ,  x  שביעימספר     

  .שווה לחציון שלהם)   x -ששת המספרים הנתונים ו(של שבעת המספרים      

  

  לקבוצה  .  3  ,  4  ,  7  ,  19  ,  20  ,  30  ,  40:    מספרים7לפניך קבוצה של    )14(  

  שבעת(נתון שהממוצע של כל שמונת המספרים  .   x  שמינימספר מוסיפים     

3:  מתקיים(  מהחציון  3 - גדול ב)   x -המספרים הנתונים ו     MEx .(  

   .7x:    המקייםxמצא את    )א(    

7  :המקיים,  שלם  xהאם ניתן למצוא    )ב(     19 x ? נמק  !  
  
  
  

  
  

)1(  75    )2(  73  )3(  3  )4(  4  )5(  4      

  7  )ב(    7.5: בנות ,  6:  בנים  )א(  )6(

  .  גפרורים49.5  )ב(          .  קופסאות40  )א(  )7(

      74.25  )ב(  14x  )א(  )8(

5x  )א(  )9(   )65  )ב  

9z  )א(  )10(   )15 )בy  ,  4x  

)11(  13x  )12(  10.5x   )13(  28x     

5x  )א(  )14(     )לא  )ב  

 תשובות סופיות
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 השכיח. ב
  

להבדיל מהממוצע .  השכיח הוא הערך של המשתנה בעל השכיחות הגבוהה ביותר

  .הציון השכיח ברשימה נתונה הוא בהכרח ציון מתוך הרשימה הנתונה,  וןומהחצי
  

  דוגמאות פתורות

  :ספר מסוים-להלן רשימת הגילים של מורים בבית  )1(

  34 , 30 , 28 , 34 , 24 , 34 , 40 , 34 , 30 , 28 , 55 , 47 , 42 , 24.   

  ?מהו הגיל השכיח   )א(  

  ?מהו הגיל החציוני   )ב(  

  ?יל הממוצע מהו הג  )ג(  

  :פתרון  

  :נתאר את הנתונים בטבלת שכיחויות  
  

 55 47 42 40 34 30 28  24 גיל המורה

 1 1 1 1 4 2 2  2 השכיחות
  

      

  שמופיע הכי הרבה פעמים בקבוצה,  הגיל השכיח הוא הגיל  )א(  

  ).ושכיחותו היא הגבוהה ביותר(    
  

   .34הגיל השכיח הוא    :תשובה    

  

  בטבלת השכיחויות מסודרים הגילים .    מורים ברשימה14הכל יש  -בסך  )ב(  

  הגיל החציוני הוא ממוצע גילי המורה השביעי והמורה השמיני .  בסדר עולה    

14(בסדרה       2 7:   .(  וגם גילו  ,  34גילו של המורה השביעי בסדרה הוא  

   .34ME:  לכן .  34של המורה השמיני בסדרה הוא      
  

   .34הגיל החציוני הוא    :תשובה    

  

   .14שהוא  ,  לחישוב הממוצע נחלק את סכום כל הגילים במספר המורים  )ג(  

484:  הגיל הממוצע הוא    
14 34.57 x.   

  

   .34.57הגיל הממוצע הוא    :תשובה    
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  : עובדים במקום עבודה מסויםשלהשבועיות להלן נתונה רשימת משכורותיהם   )2(
  

 1,800 1,600 1,500 1,400 1,200 1,000 ח"משכורת בש

 11 16 18 20 25  20 מספר העובדים
  

  . השכיחה השבועיתמצא את המשכורת  )א(  

  .החציוניתהשבועית  מצא את המשכורת   )ב(  

  .הממוצעת השבועית מצא את המשכורת   )ג(  

  :פתרון   

  .המשכורת בעלת השכיחות הגבוהה ביותרהמשכורת השכיחה היא   )א(  

  .ח"  ש1,200המשכורת השכיחה היא  ,  במקרה שלפנינו    
  

  .ח"  ש1,200השכיחה היא   השבועיתהמשכורת   :תשובה    

  

  לחישוב המשכורת החציונית יש למצוא את הערך המספרי שיחלק את סדרת   )ב(  

  עלות מספר שווה לשתי קבוצות ב)  כשהן מסודרות בסדר עולה(המשכורות      

  .של משכורות בכל קבוצה    

  אמצע.    איברים בסדרה110ולכן גם  ,  ) !בדוק (  עובדים  110יש      

110.  הסדרה הוא ממוצע של שני האיברים האמצעיים בה     2 55: ,   

   .56 -  והאיבר ה55 - ולכן האיברים האמצעיים בסדרה הם האיבר ה    
  

   ,55שמקומו הסידורי בסדרה המשכורות הוא  ,   העובדמשכורתו של    

  שמקומו הסידורי בסדרה,  גם משכורתו של העובד.  ח"  ש1,400היא      

,1:  לכן.  ח"  ש1,400היא   ,  56הוא       400ME.   
  

  .ח"  ש1,400  החציונית היא השבועיתהמשכורת   :תשובה    

  

  :נחשב את הממוצע לפי הנוסחה לחישוב ממוצע כאשר נתונות שכיחויות  )ג(  

      

                      20 1,000 25 1,200 20 1,400 18 1,500 16 1,600 11 1,800
110

150,400
110 1,367.27

          

 

x

x j a"

  

  .ח"  ש1,367.27 היא  תהמשכורת הממוצע  :תשובה    
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  בה מתוארת התפלגות המשפחות באחד הכפרים בארץ,  לפניך טבלה  )3(

  .לפי מספר הילדים בכל משפחה  
  

 6 5 4 3 2 1 0  מספר הילדים

 x 10 5 2 1 5  4 מספר המשפחות
  

  ? 2  מספר הילדים השכיח יהיה  xעבור אילו ערכים של השכיחות    )א(  

  ? 3  מספר הילדים השכיח יהיה  xעבור אילו ערכים של השכיחות    )ב(  

  :פתרון  

  .יחות הגבוהה ביותרכ  יהיה בעל הש2אם הערך   ,  2השכיח יהיה    )א(  

   .10x  כאשר  2יח יהיה  השכ,  במקרה שלפנינו    
  

  .יחות הגבוהה ביותרכ  יהיה בעל הש3אם הערך   ,  3השכיח יהיה    )ב(  

   .10x  כאשר  3השכיח יהיה  ,  במקרה שלפנינו    
  

 
   .3 -  ו2:  היו שני שכיחיםי ,  10xם  א  :הערה   

  

  

   לעבודה עצמיתתרגילים
  

  :ממוצע וחציון בהתפלגות הבאה,  חשב שכיח  )1(  

  

  

  

  

    

  :  וענהxידי  -  על6סמן את שכיחותו של הציון   ,  1' בשאלה מס  )2(  

  ? 6  הציון השכיח יהיה  xעבור אילו ערכים של    )א(    

   ,6עבורו הציון השכיח יהיה   ,  xבחר את הערך הקטן ביותר של    )ב(    

  .ומצא את החציון במקרה זה      

  ? 7עבורו החציון יהיה   ,  xמהו הערך הקטן ביותר של    )ג(    

 10 9 8 7 6 5  4  ציון במתמטיקה

 6 8 8 10 6 2 1  מספר התלמידים
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   ,y -  וx:  המשתכרים לפי שתי דרגות שכר,    עובדים60במפעל מסוים יש    )3(  

  :כמתואר בטבלה הבאה    

  

  

  
  

    

  ,  את המשכורת השכיחהyידי  -או על/  וxידי  -בטא על  )א(    

  .החציונית והמשכורת הממוצעתהמשכורת       

x:  הנח ש  )ב(     yכי המשכורת השכיחה,    והראה  

  .קטנה מהמשכורת הממוצעת      

  

  :להלן התפלגות משכורות העובדים במפעל  )4(  

  

  
  
  

      
    

  ,האם נובע מכך,  ח"  ש1,600שהמשכורת השכיחה היא  ,  אם ידוע  )א(    

  !  נמק ?ח "  ש1,600יונית היא  שגם המשכורת החצ      

1.5y:  אם ידוע ש,  חשב את המשכורת הממוצעת  )ב(     x.   

  
  

  בה מתוארת התפלגות המשפחות באחד הכפרים בארץ,  לפניך טבלה  )5(  

  .לפי מספר הילדים בכל משפחה    

  

  

  

   .7xמצא מה יהיה ערכו של החציון כאשר     )i(   )א(    

       )ii(     8מצא מה יהיה ערכו של החציון כאשרx.   

       )iii(     9מצא מה יהיה ערכו של החציון כאשרx.   

    ? 2מה יהיה ערך החציון אם השכיח של מספר הילדים במשפחה יהיה    )ב(    

  !נמק       

 מספר עובדים  ח"שכורת בשמ

x 40 

y 20 
 

 מספר עובדים  ח"משכורת בש

1,200 x 
1,600 y 

 

 6 5 4 3 2 1  0 מספר הילדים במשפחה

 x 10 5 2 1 5 4  מספר המשפחות
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  :אה רשומים נתונים על התפלגות הציונים בכיתה מסוימתבטבלה הב  )6(  

  

  
  
  

   .6.5נתון שהחציון הוא      

xלמה שווה הסכום     )i(   )א(     y ? נמק  !  

       )ii(   0:  האם ייתכן שיתקייםx ? נמק !  

  ? y -  וxולים להיות ערכי  מה יכ ,  7ידוע שהשכיח הוא  ,  אם בנוסף  )ב(    

  .)מצא את שני הפתרונות האפשריים(      
  
  
  

  
  

  7.71:  ממוצע ,  8:  חציון ,  7:  שכיח  )1(

  11x  ,  7ME  )ב(  10x  )א(  )2(

    10x  ,  7ME )ג(  

:  הממוצעת ,  x:  החציונית ,  x:  השכיחה  )א(  )3(
    2
3
x y

  

  ח"  ש1,440  )ב(  כן  )א(  )4(

    i(   3     )ii(   3     )iii(   2.5(   )א(  )5(

  2  )ב(  

  .לדיון בכיתה   )i   ( 7        )ii(   )א(  )6(

6  )ב(   1 x y,  7  או 0 x y,  

 תשובות סופיות

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 x  y  2 1 5 3 2 מספר התלמידים
  



http://www.mishbetzet.co.il  - 13 -  טיקהססטטי      

    

 035802 , 035801שאלונים  –ל " יח3 – מבנה ההבחנות החדש במתמטיקה  –  

 שאלות מתוך המאגר והרחבת המאגר. ג
  

  שאלות לעבודה עצמית
   .2008  נוספו בהרחבת המאגר שפורסמה בחודש יולי  - הסעיפים שמסומנים ב:שים לב

   .2009סעיפים אלו יכולים להופיע בבחינת הבגרות החל ממועד קיץ 
  

    
  :לפניך רשימה של ציונים שהתקבלו בכיתה מסוימת  )1(  

    5 , 9 , 6 , 7 , 9 , 9 , 5 , 7 , 7 , 7 , 5 , 5 , 8 , 8 , 9 , 10.   

  .סדר את הציונים בטבלת שכיחויות  )א(    

  .חשב את ממוצע הציונים בכיתה  )ב(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ג  ! 
  . מקלות של התפלגות הציוניםסרטט דיאגרמת  )ד(    

  ? 7 -מהי ההסתברות שציונו גבוה מ.  בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה  )ה(    
  

  :לפניך רשימה של ציונים שהתקבלו בכיתה מסוימת  )2(  

    7 , 7 , 5 , 7 , 7 , 5 , 9 , 8 , 8 , 6 , 9 , 8 , 8 , 10 , 7.   

  .סדר את הציונים בטבלת שכיחויות  )א(    

  .ב את ממוצע הציונים בכיתהחש  )ב(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ג  ! 
  .סרטט דיאגרמת מקלות של התפלגות הציונים  )ד(    

  ? 7 -מהי ההסתברות שציונו גבוה מ.  בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה  )ה(    
  

  .בטבלה שלפניך מתוארת התפלגות הציונים של תלמידים בכיתה מסוימת  )3(  

  

  
  

   .25%  היא  6ת היחסית של התלמידים שקיבלו ציון  השכיחו    

  .חשב את מספר התלמידים בכיתה  )א(    

   .7חשב את מספר התלמידים שקיבלו ציון    )ב(    

  .חשב את ממוצע הציונים בכיתה  )ג(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ד  !  

      )נמק ?מהו הציון השכיח   )ה  !  

  ? 10וזים של התלמידים שקיבלו ציון  מהי השכיחות היחסית באח  )ו(    

 035802'  ולשאלון ב035801' שאלות לשאלון א: שאלות כמו במאגר

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 x 7 3 4 8 2 3 מספר התלמידים
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  .בטבלה שלפניך מתוארת התפלגות הציונים של תלמידים בכיתה מסוימת  )4(  

  

  
  

   .16%  היא  6השכיחות היחסית של התלמידים שקיבלו ציון      

  .חשב את מספר התלמידים בכיתה  )א(    

   .6חשב את מספר התלמידים שקיבלו ציון    )ב(    

  .ע הציונים בכיתהחשב את ממוצ  )ג(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ד  !  

      )נמק ?מהו הציון השכיח   )ה  !  

  ? 10מהי השכיחות היחסית באחוזים של התלמידים שקיבלו ציון    )ו(    

  

  לפניך דיאגרמת מקלות המתארת את התפלגות  )5(  

  :ך בכיתה מסוימת"הציונים בתנ    

  

  

  

  

  

  

  

  ?כמה תלמידים בכיתה   )א(    

  ?ך בכיתה "מהו ממוצע הציונים בתנ  )ב(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ג  !  

      )נמק ?מהו הציון השכיח   )ד  !  

  .בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה    

  ?מהי ההסתברות שציונו נמוך מהממוצע   )ה(    

    שווה להסתברות9 -האם ההסתברות שציונו גבוה מ  )ו(    

  !מק   נ? 6 -שציונו נמוך מ      

  ?) כולל  (9 -  ל6מהי ההסתברות שציונו בין    )ז(    

  

 10 9 8 7 6 5 4  הציון

 x 5 5 4 2 4 1 מספר התלמידים

6 7 8 9 10
הציון

 מספר
 התלמידים

1 
2 
3 
4 
5
6
7 
8
9

5 
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  לפניך דיאגרמת מקלות המתארת את התפלגות  )6(  

  :ך בכיתה מסוימת"הציונים בתנ    

  

  

  

  

  

  ?כמה תלמידים בכיתה   )א(    

  ?ך בכיתה "מהו ממוצע הציונים בתנ  )ב(    

      )נמק ?מהו חציון הציונים   )ג  !  

      )נמק ? מהו הציון השכיח  )ד  !  

  .בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה    

  ?מהי ההסתברות שציונו נמוך מהממוצע   )ה(    

    שווה להסתברות9 -האם ההסתברות שציונו גבוה מ  )ו(    

  !  נמק ? 6 -שציונו נמוך מ      

  ?) כולל  (9 -  ל6מהי ההסתברות שציונו בין    )ז(    

  

  

  . הילדים במשפחה ביישוב מסויםבטבלה שלפניך מתוארת התפלגות של מספר  )7(  

  

  
  
  

      )נמק ?מהו חציון מספר הילדים במשפחה   )א  !  

      )נמק ?מהו המספר השכיח של הילדים במשפחה   )ב  !  

  .סרטט דיאגרמת מקלות של התפלגות מספר הילדים במשפחה ביישוב  )ג(    

  .חשב את מספר הילדים הממוצע למשפחה ביישוב  )ד(    

  .ראי משפחה אחת מהיישובבוחרים באק  )ה(    

  ?  ילדים 4  ילדים או  3מהי ההסתברות שבמשפחה שנבחרה יש או        

  ?  ילדים 3 -מהי השכיחות היחסית באחוזים של המשפחות שבהן יש יותר מ  )ו(    

  

  

6 7 8 9 10
הציון

 מספר
 התלמידים

1 
2 
3 
4 
5 
6 

5

  5  4  3  2  1 מספר הילדים במשפחה

  2 10 14  8  6  מספר המשפחות
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  .בטבלה שלפניך מתוארת התפלגות של מספר הילדים במשפחה ביישוב מסוים  )8(  

  

  
  
  

      )נמק ?ילדים במשפחה מהו חציון מספר ה  )א  !  

      )נמק ?מהו המספר השכיח של הילדים במשפחה   )ב  !  

  .סרטט דיאגרמת מקלות של התפלגות מספר הילדים במשפחה ביישוב  )ג(    

  .חשב את מספר הילדים הממוצע למשפחה ביישוב  )ד(    

  .בוחרים באקראי משפחה אחת מהיישוב  )ה(    

  ?  ילדים 2ו ילד אחד או  מהי ההסתברות שבמשפחה שנבחרה יש א      

  ?  ילדים 3 -מהי השכיחות היחסית באחוזים של המשפחות שבהן יש יותר מ  )ו(    

  

  
  

   75 -ו,    פועלים מקבלים שכר לפי הדרגה הנמוכה25.  במפעל יש שתי דרגות שכר  )9(  

    שקל 20 -גבוהה גדול בהשכר בדרגה ה.  פועלים מקבלים שכר לפי הדרגה הגבוהה    

  .  שקל לשעה45השכר הממוצע במפעל הוא  .  לשעה מן השכר בדרגה הנמוכה    

  .מצא את השכר לשעה בכל אחד משתי הדרגות  )א(    

      )נמק ?מהו חציון השכר עבור שעת עבודה במפעל   )ב  !  

  

   70 -ו,  ה  פועלים מקבלים שכר לפי הדרגה הנמוכ30.  במפעל יש שתי דרגות שכר  )10(  

    שקל 15 -השכר בדרגה הגבוהה גדול ב.  פועלים מקבלים שכר לפי הדרגה הגבוהה    

  .  שקל לשעה40השכר הממוצע במפעל הוא  .  לשעה מן השכר בדרגה הנמוכה    

  .מצא את השכר לשעה בכל אחד משתי הדרגות  )א(    

      )נמק ?מהו חציון השכר עבור שעת עבודה במפעל   )ב  !  

 035802' שאלות לשאלון ב: שאלות כמו במאגר

  5  4  3  2  1 מספר הילדים במשפחה

  4  7  8  4  2  מספר המשפחות
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